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Warszawa,  19 listopada 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 18 października br. Posłanki na Sejm RP Pani Wioletty Marii Kulpy w sprawie 
budowy światłowodu (interpelacja nr 5466)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedź na zadane przez Posłankę pytanie oraz odnoszę się do 
kwestii poruszonych w interpelacji.

Czy program na podstawie którego Firma Nexera realizowała inwestycję został już 
wyczerpany?

Realizacja projektów w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa (PO PC) 2014-
2020 została zakończona 31.12.2023 r. Uruchomione zostały kolejne interwencje 
publiczne mające na celu zapewnienie dostępu do szybkiego internetu na obszarach 
białych plam w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO) oraz 
programu Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027 (FERC).

Lista adresów gospodarstw domowych, które mogą być objęte zasięgiem sieci 
szerokopasmowych w ramach interwencji publicznej sporządzana była między innymi na 
podstawie informacji o komercyjnych planach inwestycyjnych zgłoszonych Ministrowi 
Cyfryzacji w trakcie konsultacji społecznych obszarów białych NGA. Przedsiębiorca 
Telekomunikacyjny (PT) – firma ITV Media Sp. z o.o. zgłosił inwestycję komercyjną 
obejmującą m.in. 58 adresów wskazanych w interpelacji ulic Jaworowej, Myśliwskiej oraz 
Przytulnej. To spowodowało, że zostały one usunięte z listy adresów docelowych do 
objęcia zasięgiem szerokopasmowym na obszarze konkursowym 5.14.19.62 (FERC), gdyż 
zgodnie z rozporządzeniem Komisji (UE) nr 651/2014 z dnia 17 czerwca 2014 r., 
uznającym niektóre rodzaje pomocy za zgodne z rynkiem wewnętrznym w zastosowaniu 
art. 107 i 108 Traktatu (Dz. Urz. UE L 167 z 23.06.2023), interwencje publiczne nie mogą 
dublować lub wypierać inwestycji komercyjnych.

Ostatecznie PT nie zrealizował swoich planów i inwestycja komercyjna nie została 
zrealizowana. Mając na uwadze fakt, że beneficjentem na wyżej wymienionym obszarze 
konkursowym jest ten sam PT, który zgłaszał inwestycję komercyjną – firma ITV Media 
Sp. z o.o., Departament Telekomunikacji Ministerstwa Cyfryzacji podjął interwencję w 
sprawie objęcia adresów ulic Jaworowej, Myśliwskiej oraz Przytulnej, a także pominiętych 
adresów Osiedla Ciechomice, zasięgiem sieci szerokopasmowej, realizowanej w ramach 
inwestycji własnej tego PT. 

Niezależnie od wyników podjętej interwencji, pominięcie adresów gospodarstw 
domowych ulic Jaworowej, Myśliwskiej oraz Przytulnej w dotychczasowych interwencjach 
nie oznacza, że pozostaną one wykluczone cyfrowo. Ministerstwo Cyfryzacji pracuje nad 
uruchomieniem kolejnej interwencji z udziałem środków publicznych, która będzie 
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ukierunkowana na objęcie zasięgiem szybkiego internetu tych gospodarstw domowych, 
które zostały pominięte we wcześniejszych interwencjach publicznych.

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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